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Όμιλος TAP: Προχωρά η αναδιάρθρωση και η
καταβολή αποζημίωσης για ζημίες που υπέστη
λόγω COVID

2021/12/22 09:45 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Η Κομισιόν ενέκρινε την απόφαση της Πορτογαλίας να χρηματοδοτήσει την
αναδιάρθρωση ύψους 2,55 δισ. ευρώ του Group Transportes Aéreos Portugals SGPS
S.A. («TAP SGPS») και της αεροπορικής TAP Air Portugal να επιστρέψουν στη
βιωσιμότητα και δεύτερον να ενισχύσει με 107,1 εκατ. ευρώ ως αποζημίωση την TAP
Air Portugal για ζημίες που υπέστη λόγω κορωνοϊού.

Υπενθυμίζεται ότι, η TAP Air Portugal είναι πορτογαλικός αερομεταφορέας, η
μεγαλύτερη αεροπορική εταιρεία με έδρα στην Πορτογαλία και πάροχος υπηρεσιών
κινητικότητας για επιβάτες και εμπορεύματα, τόσο στην ηπειρωτική χώρα και σε
Μαδέρα και Αζόρες.

Η εταιρεία διαδραματίζει βασικό ρόλο στην ανάπτυξη του πορτογαλικού τουρισμού
και της οικονομίας συνολικά και είναι σημαντικός εργοδότης στην Πορτογαλία. Το
2019, αντιπροσώπευε περισσότερο από το 50% των αφίξεων και των αναχωρήσεων
στο Διεθνές Αεροδρόμιο της Λισαβόνας.

Αναδιάρθρωση
Στις 10 Ιουνίου 2021, η Πορτογαλία κοινοποίησε επίσημα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή
την απόφαση να χρηματοδοτήσει την αναδιάρθρωση του ομίλου TAP μέσω της TAP
Air Portugal.

Στις 16 Ιουλίου 2021, η Επιτροπή ξεκίνησε μια εις βάθος έρευνα για να αξιολογήσει
περαιτέρω τη συμμόρφωση του προτεινόμενου σχεδίου αναδιάρθρωσης που υπέβαλε
η Πορτογαλία για το TAP SGPS και της σχετικής ενίσχυσης με τους όρους των
κατευθυντήριων γραμμών για τις ενισχύσεις διάσωσης και αναδιάρθρωσης.

Την ίδια ημέρα, ενέκρινε εκ νέου ενίσχυση διάσωσης 1,2 δισ. ευρώ υπέρ της
αεροπορικής εταιρείας μετά την ακύρωση της αρχικής απόφασης για τη διάσωση από
το Γενικό Δικαστήριο.

Σήμερα, μετά την ενδελεχή έρευνά της και τα σχόλια από τα ενδιαφερόμενα μέρη και



την Πορτογαλία, η Κομισιόν ενέκρινε το προτεινόμενο σχέδιο αναδιάρθρωσης. Η
στήριξη θα λάβει τη μορφή ιδίων κεφαλαίων 2,55 δισ. ευρώ ή οιονεί μετοχικών
μέτρων, συμπεριλαμβανομένης της μετατροπής του δανείου διάσωσης 1,2 δισ. ευρώ
σε ίδια κεφάλαια.

Αποζημίωση ζημιών
Επίσης, η Πορτογαλία κοινοποίησε στην Κομισιόν ένα άλλο μέτρο ενίσχυσης ύψους
107,1 εκατ. ευρώ για να αποζημιώσει την TAP Air Portugal για ζημιές που υπέστη 
από την 1η Ιουλίου 2020 έως τις 30 Δεκεμβρίου 2020 ως άμεσο αποτέλεσμα
των ταξιδιωτικών περιορισμών που ισχύουν για τον περιορισμό της εξάπλωσης του
ιού.

Εξαιτίας των ταξιδιωτικών περιορισμών, η TAP Air Portugal υπέστη σημαντικές
λειτουργικές απώλειες και παρουσίασε απότομη πτώση της κίνησης και της
κερδοφορίας κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου. Αυτό ακολουθεί ένα προηγούμενο
μέτρο στήριξης υπέρ της αεροπορικής εταιρείας που ενέκρινε η Επιτροπή τον
Απρίλιο του 2021, αποζημιώνοντας την TAP Air Portugal για τη ζημιά που υπέστη
λόγω της επιδημίας του κορωνοϊού και των σχετικών ταξιδιωτικών περιορισμών
μεταξύ 19 Μαρτίου και 30 Ιουνίου 2020.

Στο πλαίσιο του μέτρου αντιστάθμισης, η ενίσχυση θα λάβει είτε τη μορφή εισφοράς
κεφαλαίου είτε δάνειο που μπορεί να μετατραπεί σε κεφάλαιο. Η επιλογή μεταξύ
αυτών των μορφών στήριξης θα γίνει από την πορτογαλική κυβέρνηση.


